

# 老人突发疾病昏倒街头,市二院实习生吴美云冲上前去奋力抢救—— 她跪地救人的身影 温暖无数人

本报讯(记者 王渊博)8月4日,中心城区工农路上发生揪心一幕,一位老人突然昏倒在地,失去意识。危急时刻,路过此处的吴美云立即对老人施以援手,由于施救及时,老人成功脱险。

8月4日7时40分左右,工农路上一位老人在行走途中突然脚步踉跄,摔倒在地。旁边路人发现后,立即拨打了120急救电话。

就在这时,刚好经过事发地的吴美云没有丝毫犹豫冲了过去,迅速伏地探查昏倒老人的生命体征。发现老人的自主意识丧失、神志不清后,吴美云马上请路人帮老人解开衣服,她则用纸巾清理老人口腔,并跪地为老人实施急救。在实施心肺复苏的过程中,吴美云一直仔细观察老人的心跳、呼吸等情况,经过约两分钟的胸外按压,老人的神志逐渐恢复,吴美云才默默离开。

吴美云的及时施救,为老人赢得了宝贵的急救时间,被送往医院的老人最终成功脱险。

吴美云救人的视频被热心群众发布到网上后,有人说出了她的医学生身份。网友纷纷为吴美云点赞,称她是“最美医学生”。

随后,获救老人的孙女也辗转联系到吴美云,并再三对她表示感谢:“幸亏当时你救了我爷爷,不然真的不知道会有什么后果……”

面对赞誉和感谢,吴美云说:“其实,我当时也非常紧张,刚开始施救时甚至双手发抖,但学校和实习的南阳市第二人民医院教给我的急救知识给了我救人的底气。看到老人醒来的那一刻,我非常开心、自豪。如果再遇到此类情况,我还是会尽力提供帮助。”

据了解,吴美云就读于河南中医药大学,目前在南阳市

第二人民医院实习。该院是国家住院医师规范化培训基地和河南中医药大学、新乡医学院等医学高校的临床实践教学基地,非常重视医学生的技能培训工作,心肺复苏及AED的使用是该院所有实习医师、规培医师入院后必须要掌握的基本技能之一。

得知吴美云救人的消息,南阳市第二人民医院的领导职工纷纷为她点赞,她的带教老师朱建峰说:“作为技能中心的培训老师,很高兴学生能够学以致用,在有人需要的时候挺身而出。希望更多的医学生能将所学回馈社会,给患者带来实实在在的收益。”

“吴美云同学用实际行动生动诠释了医学生的责任担当,我们号召全院职工人人学急救,在他人危难之时,伸出援手,传递爱与温暖,为建设现代化省域副中心城市贡献力量。”该院副院长吕树志表示。①5

## 南阳好人韩德保 身残志坚 诚信经营美名传

□本报记者 陈书洁



韩德保,卧龙区潦河镇人,南阳市卧龙区桃鑫源装饰中心法人,南阳市卧龙区残联肢残协会副主席。韩德保患有小儿麻痹症,双腿残疾。创办公司13年来,他资助困难学生、孤寡老人、残疾人共计3000余人次,解决贫困人员就业100余人次,为50多个家庭脱贫创造了条件。

韩德保的经营理念是:货真价实,以诚做人。在他眼里,客户就是上帝,他从不厚此薄彼,坚持以低价、高质量,服务好每一位客户。有一次,给客户装好的柜子尺寸与图纸稍有偏差,施工工人认为不算大问题,既不影响美观,客户也看不出来。但韩德保发现后,立即把柜子全部用铁锤砸掉,并要求重新施工。他语重心长地告诉员工,一些小误差虽然客户看不出来,但会有损诚实守信的本心,因此,一定要高标准、严要求进行施工,让客户放心、安心。

10余年来,韩德保始终坚持诚信经营、依法纳税,协助税务部门义务宣传国家的税收法规和政策,成为广大纳税人学习的楷模。对于供应商,他从不拖欠货款;对于同行,他坦诚相待,并时常给予技术、资金扶持,收获了一致好评。

之前,公司经营遇到不少困难,到了当年年底,韩德保的母亲因病住院,让他的经济情况雪上加霜。工人没有活干,公司没有收入,大家都以为公司不会再发工资了,可韩德保却给员工吃下了定心丸。他贷款30万元,给每个工人发足回家过年的费用。他说:“我承诺过,只要是公司的人,不管有活干没活干,我都会发工资,因为大家都不容易。”

韩德保不忘初心,对他人的困难感同身受,他以非同常人的阅历、豁达博爱的胸怀、诚实守信的人格,入选2023年上半年河南好人榜(诚实守信类)。①5

## 捡到价值万元黄金饰品,公交车驾驶员丁举玲立即寻找失主—— 她拾金不昧的善举 满满正能量

□本报记者 张轶 文/图

8月5日上午,一面书写着“拾金不昧好榜样 弘扬社会正能量”字样的锦旗送到了南阳公交集团营运一公司。送锦旗的是市民张女士和她的老伴,老两口对拾金不昧的28路公交车驾驶员丁举玲和南阳公交集团工作人员的热心帮助表示衷心的感谢。

8月6日,记者见到驾驶员丁举玲时,她正穿着制服打扫车内卫生。听记者询问收到锦旗的事,她微笑着说:“其实这件事很平常。”

据张女士回忆,8月3日10时左右,她在乘坐28路公交车时,不慎将一个装了随身物品的袋子遗忘在了车厢座位上,袋子里装有孩子们给自己购买的价值一万多元的黄金饰品和部分药品。到家后,张女士才发现袋子丢失,马上拨打了公交服务热线寻求帮助。

“当时我驾驶的车辆已经到达28路终点站第六完全学校,我在打扫卫生时看到了一个被遗忘的袋子,第一时间联系了一分公司优服领导马经理,并将袋子里装有黄金饰品的情况作了汇报。”丁举玲回忆道。马经理一边叮嘱丁举玲妥善保管好失物,一边根据南



丁举玲获赠锦旗

阳公交集团热线提供的寻找失物工单信息,第一时间联系上张女士,双方约定在汽车南站领取失物。“当天13时左右,我在汽车南站见到了失主张女士。张女士拿到失物不停地感谢我,但考虑到当时车里还有很多乘客,在张女士确认好失物后,我就立即驾驶车辆出发了,根本没想过对方会专程送来锦旗。”

“为乘客找回失物这类事,几乎每天都在发生。”丁举玲表示,“不要说现金、首饰等贵重

物品了,就是孩子们在车上掉了一只鞋,我和同事们也会上交公司,努力寻找失主。之前,我曾在车里捡到一部手机,结果等了快半个月,失主才来把手机取走,这期间我们一直认真保管着手机。拾金不昧是我们公交公司对每个员工的最基本的要求之一。”

最后,丁举玲善意提醒广大市民,天气炎热,乘客上下车时不要慌张,一定要注意携带好随身物品,若有遗失请尽快联系公交公司。①5

南阳好人